[ lpocTble BewecTsa -
METaAAbI

N3 109 xumumueckmux saemeHtoB [NICXOM 87

obpasyioT B CBOOOAHOM COCTOSSHUM MpPOCTble
BELLEeCTBA C METAAAMYECKOMU CBA3bIO.



MeTaAAbl U HEMETAAADI




MeTaAAbI-

3TO KOBKME, TMAACTUYHbIE, TAryuyMe BeLLECTBa,
KOTOpble MMEIOT METAaAAMYECKUM OAeCK, TenAo- U
SAEKTPOMNPOBOAHDI.

MMmeloT Ha BHewHeM ypoBHe oT | A0 3 3AeKTpOHOB.



D usmnyeckme cBOMCTBa METAAAOB:

® NMAACTUUYHOCTD - 3TO Ba)KHeliLlee CBONCTBO

METAAAOB U3MEHSTb GOPMY MNpU YAApE,
NMPOKaTbIBaTbCA B TOHKUE AUCTbI U BbITATMBATbHCSA B
MPOBOAOKY.

[1AacTUUHBbIE MeTaAAbl: 30A0TO (Au), cepebpo (Ag),
meab (Cu).

XpynKkue meTaAAbl: BUCMYT (Bi).



3HAETE

it 3HaeTe AU Bbl!

Au

® UTO 30A0TO CaMblii

NAQACTUYHbIN METaAA.

® OAMH rpamMM 30A0Ta MOXKHO

BbITAHYTb B MPOBOAOKY Ban
AAVHHOM ABa KMAOMeETpa! Croft Were

Mga/utOyd

Ynuctoe 30A0TO MHETCS e
MOYTU KaK MAACTUAUH!




D usmnyeckme cBOMCTBa METAAAOB:

® TeepaocTb.

Msarkue metaaabl - HaTpun (Na), kaann (K), unamnm (In),
antomuHum (Al), oaoBo (Sn), ceuHew, (Pb).

Teepable MeTaAAbl - XpoM (Cr), TutaH (Ti),

moAanbaeH (Mo).



3HAETE

it 3HaeTe Au Bbi?

K

® UTO KaAUM CcaMbI MAFKUM

METAAA.

® OH HacTOABKO MSAMKUM, YTO

€ro MO>XHO OTpE€3aTb HOXoM!




ity d®  3HaeTe AM Bbl?

® ..4TO XpOM caMbliit TBEPAbINA

METAAA.

® MM MoxHo nouapanatsb
AQXKe CTeKAo!




D usmnyeckme cBOMCTBa METAAAOB:

® TemnepaTtypa naaBAeHus.

TemMnepaTypa NAaBA€HMS METAAAOB KOAebOAETCH

OT -39 °C (y ptymu) Ao 3380 °C (y BoAbdpama)
Tak, HanpuMmep, TeMnepaTypbl MAABAEHUS:

1) >keae3a 1539 °C

2) aatoMmHUIM 660 °C

3) xpoma 1857 °C

4) Tutana 1660120 °C



iitvd®  3SHaeTe AM Bbi?

® ...4To BoAbdpaM camblit

TYTOMAQBKMMN METaAA!

® Ero TeMnepaTypa nAaBAeHus
cocTtaBaseT 3380 °C




3HAETE

it 3HaeTe AU Bbl!

Hg

® ..4TO pTYTb EAMHCTBEHHbIN

XXUAKUN METAAA MpU
HOPMaAbHbIX YCAOBUAX (H.Y).

® OH cTaHoBUTCA TBEPABIM
ToAbKO npu -39 °C




3HAETE

it 3HaeTe Au Bbi?

Ga

...4TO NMAAUM OYeHb

ACTKOMAABKUU METAAA.

TemnepaTypa nAaBAeHUS

rAAAUS HEMHOIO HUMKeE
TeMMepaTypbl
YEAOBEYECKOro OpraHM3ma,
Bcero 28,5 °C, noatomy
ero MO>KHO pacrAaBUTb
32)KaB B KYAaK!




D usmnyeckme cBOMCTBa METAAAOB:

® MAoTHOCTD.

[TAOTHOCTb MeTaAAOB KOAeOAeTCH OT

0,534 r/icm*(y anTtunsa) Ao 22,587 r/cm® (y ocmms)
Tak, HanpuMep, NAOTHOCTb Y:

) >xeaesa 7,9 r/cm?

2) aAomuHuM 2,7 r/cm?®

3) xpoma 7,2 r/cm’

4) TutaHa 4,54 r/cm’



iitvd®  3SHaeTe AM Bbi?

Os

® .4TO OCMUI caMbii

TSXKEAbI METAAA.

¢ Ero nAoTHOCTb cocTaBAseT

Bcero 22,587 r/cm’.
OAMH Kybuueckum
CaHTUMETP OCMUSA BECUT
noytu 23 rpammal




3HAETE

it 3HaeTe AU Bbi?

Li

® _UTO AUTUIM CaMbIM AerKum

METAAA.

¢ Ero nAoOTHOCTb cocTaBAseT

Bcero 0,534 r/cm3.
A\UTUMN NAaBaeT Ha
NOBEPXHOCTU BOAbI!



D usmnyeckme cBOMCTBa METAAAOB:

® Tenao- M 3AeKTPONPOBOAHOCTD.

Bce MeTaAAbl XOpOLLO NPOBOAAT TEMAO U
SAEKTPUYECKUU TOK.

Ay4YlMMM NPOBOAHMKAMM ABASIOTCS cepebpo,
MeAb, 30A0OTO, aAAOMUHUMN.



iitvd®  3SHaeTe AM Bbi?

Ag

...4TO cepebpo cambii

SAEKTPOMNPOBOAHbIN METAAA.

® Ecau nponyckaTtb

SAEKTPUYECKMM TOK Yepes
cepebpsiHble MPOBOAR, TO
CONpPOTMBAEHUE ByaeT
NPaKTUYECKMN PABHO HYAIO!




[ locunTamTe MaccoBYIO AOAIO METaAAA B
CACAYIOLLUX COEAUHEHUAX:

® okcuma cemHua (PbO);
® KaanitHas ceantpa (KNO,);

® MeaHbIit kynopoc (CuSO ).



